



# 坚守金融“初心” 做好“中信答卷”

## 中信银行杭州分行:深耕浙江二十八载,行稳致远,再创辉煌

本报记者 许嵘 通讯员 王哲

中信银行成立35周年,也是中信银行扎根浙江、服务浙江经济社会高速高质量发展的第28个年头。28年改革创新、行稳致远,中信银行杭州分行持续领先,已成为一家规模实力、综合金融服务能力均居浙江省同业和中信银行系统前列的主流商业银行。

如今,中信银行杭州分行芳华正茂。他们以中信集团领导对分行提出的“更高标准、更高要求、更大贡献、走在前列”的期望要求为基本遵循和引领,综合融资余额已近8000亿元,各项存款、贷款余额各约5000亿元。

回望,为了更好地出发。中信银行杭州分行落实党的二十大提出的新任务、新要求,对标浙江在推进“两个先行”的新目标,积极发挥中信综合金融优势,创新金融产品服务,为加快推进浙江现代化发展和共同富裕建设展现中信的温度与服务。

### 聚力价值创造 浙江金融创新的“中信答卷”

疫情三年,正经历“最后一程”的攻坚。中信银行人审视夺度,在推进深层次高质量发展中积极探索“价值”创造上的突破。尤其是后疫情时代市场环境出现一系列新变化,银行的责任更大,“价值”输出也要更有实效。银行业对支持实体经济、共同富裕以及加强风险管理方面也相应有了更高要求。

去年,中信银行推出了“342强核行动”,是该行对新三年发展的重大战略部署。“3”是构建财富管理、资产管理、综合融资“三大核心能力”,“4”是筑牢数字化转型、中信协同、风控体系、企业文化“四大发展支柱”,“2”是夯实科技和人才“两大经营基座”。

中信银行党委委员、副行长,杭州分行党委书记、行长王康把“342”比作金庸武侠小说的修炼“武功”。比如,综合融资、资产管理、财富管理就是接受实战、迅速应变的“招数”,是应对市场挑战的利器。其次,在实战中,该行又把一招一式有机串联成“套路”来支撑,通过“四大发展支柱”发挥金融力量的作用。同时,中信人还苦练“内功”,将“科技和人才”两大经营基座作为支撑“招数”和“套路”的内功,打好持久战、行稳致远。

对于杭州分行而言,从顶层设计到制度保障,从支持共同富裕示范区建设,到助力乡村振兴发行理财产品,在“招数”上不断求变,在“内功”打造上不断提升,在浙江金融改革创新中勇立潮头。

“中信银行始终心怀‘国之大者’,在世纪疫情和百年变局交织中,我们坚信,金融与实体共生共

荣,挺住实体经济,就是挺住了民族复兴的脊梁。”中信集团及中信银行董事长朱鹤新的话语更为坚定有力、掷地有声。

如今,从支持乡村振兴、共同富裕建设到赋能数字浙江、加快助推浙江现代化发展,无不展现出中信银行“让财富有温度”的品牌主张,书写了浙江金融创新发展绚丽的“中信答卷”,打造了深刻的“中信金融范式”。

### 做好浙江“领头雁” 助推共同富裕发展新篇章

中信银行杭州分行作为中信集团在浙江区域协同的会长单位,发挥中信集团金融“全牌照”优势,坚定不移为国家重大战略提供金融保障,立足浙江,聚焦乡村振兴、绿色金融、普惠金融、战略新兴、“专精特新”等重点领域和市场主体精准发力,汇聚中信金融力量,优质服务实体经济。

目前,该行为浙江提供综合融资余额近8000亿元,总量和增量均创历史新高,全力支持共同富裕示范区建设,有力助推了浙江省经济社会高质量发展。

在杭州临平,今年中信银行批复临平区乔司街道250亿元全域土地综合整治授信项目,这是列入国家自然资源部试点名单的重点项目,建成后促进临平区和杭州主城区的融合,为乔司街道城市建设开辟出新空间。

在杭州建德,积极探索拓宽县域级农业农村抵质押物范围,建德市龙城新农村4.2亿元航空康养小镇建设项目获批。这是杭州分行首笔集体出让用地抵押贷款,也是在乡村振兴领域的创新实践。

在温州平阳,落地中信银行系统内首单属地化销售乡村振兴理财产品,通过信银理财金睛象项目优选(乡村振兴)理财产品属地化对接,帮助融资人开展惠民停车场建设等乡村振兴项目。

在台州玉环市干江镇,积极支持当地创新推广共富新模式,因地制宜培育具有干江特色的全域共富产业带,发行全域共富智慧旅游基础及配套设施建设工程专项债1亿元。

在2021年度浙江省金融机构服务乡村振兴考核评估中,中信银行杭州分行再次荣获优秀等次,位列全省股份制银行第一。截至今年10月底,该行

当年再为浙江省提供综合融资投放2852亿元,较同期增幅9%。

### 坚守金融“初心” 创新服务传递“中信温度”

浙江是民营经济大省,民营经济是浙江发展的金名片。

扎根浙江经济社会发展28年的中信银行杭州分行,更是始终坚守金融初心,利用大数据增信,为普惠型小微企业量身定制线上化、纯信用、可循环的流动资金贷款;依托核心企业推出信e链、信e销、资产池、信e仓等供应链产品,满足供应链上下游企业信贷资金需求;创新服务中小企业的实体贷产品,增加中小企业获得感。

今年3月,该行牵头承销的正泰集团中期票据成功发行,利率创出发行人历年新低;6月,牵头承销的浙江吉利控股集团有限公司2022年度第二期超短期融资券(科创票据)20亿元成功发行,是截至目前全市场发行金额最大的科创票据。

同时,该行切实提高跨境企业结算服务,通过便利化+汇入汇款自动化,实现出口企业收汇资金秒级入账;通过便利化+资本宝,为外商投资资金提供线上、简洁、高效的支付结算服务;加大对自贸区重点领域的结算支持,为舟山自贸区油品贸易提供国际结算服务22亿美元,同比增长325%。另外,该行倾力落实稳企业各项政策,为4325户中小微企业延期还本付息合计金额114.4亿元,为3697户企业提供无还本续贷业务,投放金额85.18亿元。

中信银行杭州分行还积极推广“互联网+政务+金融”服务新模式。推动浙江省金融综合服务平台、“浙里办”“浙里掌上贷”等政务服务金融平台使用,积极落实省政府、监管部门“双保”应急融资机制,创新与融资担保公司的合作,寻找受疫情影响的困难企业,扩大纾困帮扶小微企业覆盖面。

该行正积极进行价值创造,把自身的发展融入浙江共同富裕示范区建设的时代潮流中。

王康表示,中信银行杭州分行将继续赋能浙江经济高质量发展,坚守“中信责任”、传递“中信温度”、发挥“中信特色”、体现“中信价值”,不断贡献“中信金融力量”。



中信银行舟山分行向舟山市盘峙岛航运企业提供船舶抵押贷款,赋能加快推进海洋经济高质量发展。



台州玉环市干江镇在金融支持下打造全域共富产业带,建设共富智慧旅游项目。